

## ③ “90后”男性：

## 保证婚姻质量 先有经济基础后成家

在适婚男性群体中，多数人选择先立业，拥有一定经济能力之后再成家。受访者普遍认为，当代社会对婚姻的物质条件要求较高，尤其是对于男性来说更为苛刻，车子房子彩礼等都是步入婚姻的重要条件，只有经过年轻时的打拼，才可能实现这一切。因此，晚婚自然而然成为了不少人的选择。不少受访者认为，相对充足的经济实力能够为婚姻生活保驾护航。

“如今，女性对婚姻的要求较高，爱情优势难以抵挡面包，没有房、车、存款等物质基础，很难步入婚姻殿堂。不是我们不想结婚，而是觉得婚姻要有物质保障。”今年30岁的李先生在秀峰区上班，一直还是租房子住，工作不稳定，他表示自己没买房之前不考虑结婚。

还有一部分男性认为过早进入婚姻会降低目前的生活质量，一些条件好的“90后”男性宁愿多过几年的单身生活。

“硕士毕业后已经27岁了，读书的时候也没有谈恋爱，这么多年好像已经习惯了一个人。”从事机械制造相关工作的黄先生说，他在七星区一家国企上班，目前还是单身。

与黄先生的想法类似，一些“90后”“00后”的观念里不仅有晚婚晚育的选择，也有做“丁克”（不打算生育孩子）的选择。

还有一些男性受访者表示，晚婚更有利于下一代的培养。他们认为，很多夫妻在自己心智不成熟的情况下就养育了下一代，在抚养孩子的过程中难免会出现各种状况。而且，孩子的抚养成本越来越高，很多人倾向于有一定的经济能力以后再考虑这个问题。因此，结婚的年龄也相对应地推迟。

## 图说婚恋

## 本期关键词：晚婚

本报借助网络平台向169位调查对象发放婚恋方面的调查表，取得了相应的调查结果。通过这些图表，大家可以更直观地了解桂林年轻人对婚恋的态度。

